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ALRUPAMENIO VERTICAL
DE ESCOLAS DE SANDE

Ficha de Trabalho n® 9 Matemdtica 7° ano Janeiro / 2011

1. Calcula, aplicando a regra das poténcias sempre que possivel, o valor da expressao:
1.1 2x22-3%2+1
1.2 €+32-42x2

1.3 27 +2?x3°+¢6°

1.4 9°+9°-1

=~
1.5 € :7°+27 417

9x9°+9
1.6 319 +314
2. Calcula:

21 -€73€23 €13 €3
2.2 16 +2xa9 —3x /25 =

2.3 3i8+2xi27 =

3. Indica
3.1 A area de um quadrado em que o lado mede 3,4 m.

3.2 O perimetro de um quadrado com 11,56 m? de area.

4. Um cubo tem de volume 512 cm?. Determina:
4.1 O comprimento da aresta do cubo.

4.2 A area de cada face do cubo.

5. Considera o conjunto: M={ 1, 4, 7, 15, 17, 28, 45, 54, 66, 75, 540%}. Indica os elementos de M
que sao:

5.1 Multiplos de 3:

5.2 Divisiveis por 2:

5.3 Divisiveis por 3:

5.4 Divisiveis por 5:

5.5 Numeros primos:

5.6 Numeros compostos:

6. No final de um jogo de Basquetebol, o Timdteo apresentou, de uma forma divertida, a pontuagao
obtida pela sua equipa. O nimero de langcamentos de 2 pontos é igual ao maior divisor de 24, o
nimero de langcamentos de 3 pontos € igual ao maior multiplo de 4 menor que 12 e o nimero de
lancamentos livres (1 ponto) é igual a 10.

Quantos pontos obtiveram a equipa do Timéteo?



7. Completa os espagos em branco em cada uma das seguintes sequéncias:
7.1 48,12, , ... .

7.2 1, ,9,27,81,.......

7.3 4,0, ,-8,-12,........

8. Usando hexagonos, o Pedro construiu a seguinte sequéncia de figuras:
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8.1 Qual serd o nimero de hexagonos utilizados na 42 figura?
8.2 Qual é a lei de formacdo da sequéncia?

8.3 Qual é o termo geral da sequéncia?

8.4 Qual é o termo de ordem 100°?.

8.5 O numero 152 é termo da sequéncia? Justifica a tua resposta.

8.6 O numero 351 é termo da sequéncia? Justifica a tua resposta.

9. Dada a sequéncia de termo geral 3n— 2 ;
9.1 Calcule 0 12° termo.
9.2 O termo de ordem 20.

9.3 Indica se o numero 88 é termo da sequéncia.

10.Para cada uma das seguintes correspondéncias diga se se trata ou ndo de uma fungdo. Justifique.
Para cada funcdo representada indica o dominio e o contradominio
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11.Considera o diagrama apresentado a direita. . . .
Numero Triplo do nimero

11.1 Completa o diagrama e justifica que se trata de uma funcgao.

11.2 Indica o dominio e o contradominio.

11.3 Qual aimagem de 3?

11.4 Qual o objecto que tem por imagem 157

11.5 Completa:

11.5.1 11.5.2 11.5.3

12. Observe a tabela seguinte:

15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 4

12.1 A correspondéncia presente na tabela é uma funcgao? Justifica.
12.2 Indica o dominio e o contradominio.
12.3 Completa:
12.3.1 12.3.2 12.3.3

12.4 Qual é o objecto correspondente a imagem 407

12.5 Qual a imagem de 9?

13.0bserva em que ponto se encontra cada elemento:

+4
p +3
+2 W

+1

13.1 Completa a

tabela:

Croordenadas (-8, +3)

13.2 No referencial cartesiano acima, representa os pontos:

(-2,+3)
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